

稚子语

### 难看

妹妹上班,把3岁的小外甥送来让我帮着照看一天。小外甥很调皮,又跑又跳又闹,还把玩具扔得满屋都是。没办法,我把他带到楼下的花园玩。他像只出笼的鸟儿,到处跑,我怕他摔着、碰着,在后面紧追,一会儿就把我累得气喘吁吁。

我只好把他带回家。妹妹打电话问孩子闹没闹,我立即说:“这孩子太淘气了,真难看(方言,难看管的意思),快把我累死了。”

小外甥忽然冲过来,抢过我的手机说:“我是小帅哥,你才难看呢,妈妈,大姨才是丑八怪呢。”

我晕……  
(凤絮)

## 小方法

# 帮孩子提高抗压能力

在早教机构的课堂上,我们会看到类似的一幕:一个新来的孩子躲在墙角,无论老师用怎样的言语劝说、鼓励,孩子都不愿意参与竞技类的游戏;一个孩子在竞技类的游戏中失败了,号啕大哭。其实,这些就是抗压能力弱的孩子的直接表现。现在的父母越来越重视孩子抗压能力的培养,让孩子多参加团队类的活动,多进行竞技类的比赛可以帮助孩子提高抗压能力。

### 接受孩子的负面情绪

既然喜怒哀乐的情绪人人都有,就没必要强迫孩子压抑。在要求他不可以有坏脾气之前,应该先为孩子的情绪找到出口,如给他一个拥抱平复他的情绪,然后试着理解他的感受:“我知道你很想继续玩。”“你已经尽力了,非常棒!”而不要训他“不准哭”、“不准生气”。

### 鼓励孩子以替代方式处理冲突

待孩子情绪平复一些,我们可以试着向他解释:每个人都会有失败的时候,只要自己尽力去做了,就是另外一种成功。虽然孩子年纪还小,似懂非懂,但大人不讲这些道理,他就永远不会懂。

### 教导孩子用语言表达怒气

研究证明,语言发展较好的孩子,遭受的挫折比较少,因为他们懂得以语言表达自己的需要,于是容易被满足。当他们说出自己生气、难过的原因时,不仅有助于情绪宣泄,也能获得他人的理解和安慰。孩子1岁半起不仅口齿逐渐清晰,而且使用的词汇一天比一天多。趁着这股学说话的热忱,我们可以在孩子遇到挫折、生气、难过的时候,教他们用语言而非

肢体表达怒气。

### 给孩子树立好榜样

除了科学引导,成长环境带给孩子的影响也很大,满足他的基本需要,提供给他安全、信任、友爱的环境,让他有被爱的感觉,孩子就会有安全感,情绪也会比较稳定。如果家长情绪化,孩子也会情绪化,所以父母自身的情绪管理也是相当重要的。(建军)

**东方爱婴** 特  
**早教中心** 约

西工·中泰商务大厦 305 6326759  
涧西·锦茂国际大厦 401 65198989

## 为“龙宝宝”征名

龙年通常被认为是祥瑞之年,龙年出生的宝宝也被认为是优秀的、运势腾达的,“龙宝宝”如果有一个好名字,吉祥如意会伴随宝宝的一生。请你给宝宝取个好听的名字吧!注意:文章不要超过300字,一定要讲出名字的寓意,更要体现龙年的吉祥喜庆。投稿邮箱:lsfnzk@163.com。一经采用,稿酬从优。

妈博客

## 宝宝上不上早教班



柳儿

可以多接触一下同龄的小朋友,培养孩子初步的社交能力。

面对各式各样的早教机构,选择哪家成了摆在我面前的一个大问题。我只好擦亮眼睛,细细甄别。

我认为,选早教班,首先要看是不是正规机构,有没有办学许可证,其次要看这个早教机构的教育理念和文化氛围,最后看这家早教机构的老师是不是认真负责、有爱心。当然,早教班的费用也是要考虑的,适合宝宝的才是最好的,家长没有必要一味地追求高端、天价。

就这样,牛牛开始当“小学生”啦,他非常喜欢那里的环境和老师,和小朋友相处得也很好,每次去上课,都开心得很。牛牛的性格从腼腆怕生逐渐变得开朗大方,就冲这一点,这早教课没白上。



姓名:耿可馨 性别:女  
生日:2011年2月3日  
父母寄语:愿宝贝健康、快乐成长。

## 小龙女叫花仙子

小龙女在家人的期盼中出生了,为了给女儿取个好听的名字,一家人费尽了心思。

爷爷毕业于北京大学,是家里最有学问的,就让爷爷给取名字吧。爷爷给宝宝起名叫:马云希,字:梦荷,乳名:花仙子。云希的意思就是:云端飘下来的小龙女,是上天赐予我们的宝贝,是一家人的希望。爷爷喜欢一句唐诗:“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”荷花代表圣洁和高贵,我老家又是孟津的,孟津产荷花,梦和孟又是谐音,梦有朦胧的意思,所以就取字:梦荷。

家里人叫宝宝“花仙子”,亲戚和朋友们叫她“梦荷”,等宝宝上学了,她的大名就叫“马云希”。

(乔晓晚)

说起早教,我身边亲朋的态度基本上分为两派:一派是反对,崇尚顺其自然,认为宝宝不需要上早教班,孩子的任务就是玩;另一派则是支持,认为大人应该根据宝宝的生理发展规律,认知发展特点,给予科学的引导和教育。

我也考察了不少早教机构,发现早教班绝非简单的认汉字、学算数、学画画、学钢琴……学习知识、培养才艺,这不是早期教育的主要目的。早教的意义在于抓住宝宝成长的关键期,通过外界的刺激和引导,充分挖掘宝宝的潜能,从而使宝宝的反射能力、空间感、身体协调能力及智商等都能得到合理的开发。

为此,在牛牛满8个月时,我打算让他上早教班。我和牛爸平时都要上班,牛牛基本上是交给家里的老人带,温饱问题自然不用操心,但在教育方面,老人可能会欠缺一些,老人通常不知道应该怎样和孩子玩,怎样教育孩子。

另外,现在每家只有一个孩子,在家也比较孤单,通过上早教班,

姓名:周家兴 性别:男  
生日:2010年6月29日  
父母寄语:愿宝贝健康、快乐每一天。



姓名:徐昭悦  
性别:女  
生日:2006年11月20日  
父母寄语:希望宝宝平平安安、健康快乐。



相信每个家庭都用照片记录了宝宝成长的过程,那些一闪而过的快乐瞬间,留在了照片中,也留在了爸爸妈妈的心中。请爸爸妈妈将宝宝瞬间的美好时光展示出来吧,让我们一同分享你们的快乐。欢迎把照片和相关信息送到 aoe 儿童摄影会所。地址:中州中路玻璃厂路口西 50 米

**a oe** 特  
**儿童摄影会所** 约

中州中路与玻璃厂路交叉口西 50 米  
13333873636 63226161